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ΘΕΜΑ 1ο Εσπερινού – Παρασκευή 2 Ιουνίου 2000
Β. Σε τρία διαφορετικά σημεία της Αθήνας καταγράφηκαν στις 12 το μεσημέρι οι θερμοκρασίες a, b, c.

Να αναπτύξετε αλγόριθμο που : Μονάδες 15
1. Να διαβάζει τις θερμοκρασίες a, b, c.
2. Να υπολογίζει και να εμφανίζει την μέση τιμή των παραπάνω θερμοκρασιών.
3. Να εμφανίζει το μήνυμα «ΚΑΥΣΩΝΑΣ» αν η μέση τιμή είναι μεγαλύτερη των 37 βαθμών

Κελσίου.

ΘΕΜΑ 4ο Δευτέρα 12 Ιουνίου 2000
Μια εταιρεία κινητής τηλεφωνίας ακολουθεί ανά μήνα την πολιτική τιμών που φαίνεται στον παρακάτω
πίνακα:

Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος:
α) να διαβάζει τη χρονική διάρκεια των τηλεφωνημάτων ενός συνδρομητή σε διάστημα ενός μήνα

Μονάδες 3
β) να υπολογίζει τη μηνιαία χρέωση του συνδρομητή Μονάδες 12
γ) να εμφανίζει (τυπώνει) τη λέξη «ΧΡΕΩΣΗ» και τη μηνιαία χρέωση του συνδρομητή. Μονάδες 5

ΘΕΜΑ 3ο Σάββατο 16 Σεπτεμβρίου 2000
Μια οικογένεια κατανάλωσε Χ Κwh (κιλοβατώρες) ημερήσιου ρεύματος και Υ Kwh νυχτερινού ρεύματος.
Το κόστος ημερήσιου ρεύματος είναι 30 δρχ. ανά Kwh και του νυχτερινού 15 δρχ. ανά Kwh. Να
αναπτύξετε έναν αλγόριθμο ο οποίος:
α. να διαβάζει τα Χ, Υ Μονάδες 3
β. να υπολογίζει και να εμφανίζει το συνολικό κόστος της κατανάλωσης ρεύματος της

οικογένειας Μονάδες 9
γ. να εμφανίζει το μήνυμα ΥΠΕΡΒΟΛΙΚΗ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ, αν το συνολικό κόστος είναι

μεγαλύτερο από 100.000 δραχμές. Μονάδες 8

ΘΕΜΑ 4ο Σάββατο 16 Σεπτεμβρίου 2000
Ο τελικός βαθμός ενός μαθητή σ' ένα μάθημα υπολογίζεται με βάση την προφορική και τη γραπτή
βαθμολογία του με την ακόλουθη διαδικασία:
Αν η διαφορά των δύο βαθμών είναι μεγαλύτερη από πέντε (5)  μονάδες,  τότε ο προφορικός βαθμός
προσαρμόζεται (δηλαδή αυξάνεται ή μειώνεται) έτσι, ώστε η αντίστοιχη διαφορά να μειωθεί στις τρεις (3)
μονάδες, αλλιώς ο προφορικός βαθμός παραμένει αμετάβλητος. Ο τελικός βαθμός είναι ο μέσος όρος
των δύο βαθμών.
Παράδειγμα προσαρμογής προφορικού βαθμού:
Αν ο γραπτός βαθμός είναι 18 και ο προφορικός 11, τότε ο προφορικός γίνεται 15, ενώ, αν ο γραπτός
είναι 10 και ο προφορικός 19, τότε ο προφορικός γίνεται 13.
Να αναπτύξετε έναν αλγόριθμο ο οποίος:

α. να διαβάζει τους δύο βαθμούς Μονάδες 3
β. να υπολογίζει τον τελικό βαθμό σύμφωνα με την παραπάνω διαδικασία Μονάδες 12
γ. να εμφανίζει τον τελικό βαθμό και,  αν αυτός είναι μεγαλύτερος ή ίσος του 10,  το μήνυμα

ΠΡΟΑΓΕΤΑΙ, αλλιώς το μήνυμα ΑΠΟΡΡΙΠΤΕΤΑΙ. Μονάδες 5

ΘΕΜΑ 4ο Εσπερινού Παρασκευή 1 Ιουνίου 2001
Σε κάποια εξεταστική δοκιμασία ένα γραπτό αξιολογείται από δύο βαθμολογητές στη βαθμολογική

κλίμακα [0, 100].
Αν η διαφορά μεταξύ των βαθμολογιών του α΄ και του β΄ βαθμολογητή είναι μικρότερη ή ίση των 20

μονάδων της παραπάνω κλίμακας, ο τελικός βαθμός είναι ο μέσος όρος των δύο βαθμολογιών.
Αν η διαφορά μεταξύ των βαθμολογιών του α΄ και του β΄ βαθμολογητή είναι μεγαλύτερη από 20

μονάδες, το γραπτό δίνεται για αναβαθμολόγηση σε τρίτο βαθμολογητή. Ο τελικός βαθμός του γραπτού
προκύπτει τότε από τον μέσο όρο των τριών βαθμολογιών.

Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος, αφού ελέγξει την εγκυρότητα των βαθμών στην βαθμολογική
κλίμακα [0, 100], να υλοποιεί την παραπάνω διαδικασία εξαγωγής τελικού βαθμού και να εμφανίζει τον
τελικό βαθμό του γραπτού στην εικοσαβάθμια κλίμακα. Μονάδες 20

Πάγιο 1500 δραχμές
Χρόνος τηλεφωνημάτων (δευτερόλεπτα) Χρονοχρέωση (δραχμές/δευτερόλεπτο)

1-500 1,5
501-800 0,9

801 και άνω 0,5
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ΘΕΜΑ 1ο Τρίτη 5 Ιουνίου 2001
Α. Να μεταφέρετε στο τετράδιό σας και να συμπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα αλήθειας δύο

προτάσεων Α, Β και των τριών λογικών πράξεων. Μονάδες 6

Πρόταση Α Πρόταση Β Α ή Β
(Διάζευξη)

Α και Β
(Σύζευξη)

όχι Α
(Άρνηση)

Ψευδής Ψευδής
Ψευδής Αληθής
Αληθής Ψευδής
Αληθής Αληθής

ΘΕΜΑ 3ο Επαναληπτικές Δευτέρα 9 Ιουλίου 2001
Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος υλοποιεί τη λειτουργία ενός αυτόματου τυποποιητή πορτοκαλιών
που είναι η παρακάτω:
Για κάθε πορτοκάλι που εισάγεται στον τυποποιητή,  διαβάζεται η τιμή του βάρους του (Β)  και η
διάμετρός του (Δ). Το πορτοκάλι κατατάσσεται ανάλογα με το βάρος και τη διάμετρό του ως εξής:
Αν 100 £ Β £ 150  και 8 £ Δ < 10, τότε τυπώνεται το μήνυμα "πρώτη διαλογή". Αν 6 < Δ < 8, τότε,
ανεξαρτήτως βάρους, τυπώνεται το μήνυμα "δεύτερη διαλογή". Σε κάθε άλλη περίπτωση τυπώνεται το
μήνυμα "χυμοποίηση". Μονάδες 20

ΘΕΜΑ 3ο Σάββατο 1 Ιουνίου 2002
Με το νέο σύστημα πληρωμής των διοδίων, οι οδηγοί των τροχοφόρων έχουν τη δυνατότητα να
πληρώνουν το αντίτιμο των διοδίων με ειδική μαγνητική κάρτα. Υποθέστε ότι υπάρχει μηχάνημα το
οποίο διαθέτει είσοδο για την κάρτα και φωτοκύτταρο. Το μηχάνημα διαβάζει από την κάρτα το
υπόλοιπο των χρημάτων και το αποθηκεύει σε μία μεταβλητή Υ και, με το φωτοκύτταρο, αναγνωρίζει τον
τύπο του τροχοφόρου και το αποθηκεύει σε μία μεταβλητή Τ. Υπάρχουν τρεις τύποι τροχοφόρων:
δίκυκλα (Δ),  επιβατικά (Ε)  και φορτηγά (Φ),  με αντίτιμο διοδίων 1,  2  και 3  ευρώ αντίστοιχα.  Να
αναπτύξετε αλγόριθμο, ο οποίος:
α. ελέγχει τον τύπο του τροχοφόρου και εκχωρεί στη μεταβλητή Α το αντίτιμο των διοδίων, ανάλογα

με τον τύπο του τροχοφόρου Μονάδες 8
β. ελέγχει την πληρωμή των διοδίων με τον παρακάτω τρόπο.

Αν το υπόλοιπο της κάρτας επαρκεί για την πληρωμή του αντιτίμου των διοδίων, αφαιρεί το ποσό
αυτό από την κάρτα. Αν η κάρτα δεν έχει υπόλοιπο, το μηχάνημα ειδοποιεί με μήνυμα για το ποσό
που πρέπει να πληρωθεί. Αν το υπόλοιπο δεν επαρκεί, μηδενίζεται η κάρτα και δίνεται με μήνυμα
το ποσό που απομένει να πληρωθεί. Μονάδες 12

ΘΕΜΑ 1ο Εσπερινού – Δευτέρα 10 Ιουνίου 2002
Γ. Δίνεται ο πίνακας αλήθειας :

Πρόταση Α Πρόταση Β όχι Β
(Άρνηση)

Α και Β
(Σύζευξη)

Α ή Β
(Διάζευξη)

Ψευδής Αληθής
Ψευδής Ψευδής

Να μεταφέρετε τον παραπάνω πίνακα στο τετράδιό σας και να συμπληρώσετε κατάλληλα τις κενές
θέσεις του. Μονάδες 6

ΘΕΜΑ 3o Επαναληπτικές Παρασκευή 5 Ιουλίου 2002
Σε ένα κέντρο νεοσύλλεκτων υπάρχει η πρόθεση να δημιουργηθούν δύο ειδικές διμοιρίες. Η διμοιρία Α
θα αποτελείται από νεοσύλλεκτους πτυχιούχους τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, ηλικίας από 24 έως και 28
χρόνων. Η διμοιρία Β θα αποτελείται από νεοσύλλεκτους απόφοιτους δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης,
ηλικίας από 18 έως και 24 χρόνων. Οι υπόλοιποι νεοσύλλεκτοι δεν κατατάσσονται σε καμία από αυτές
τις διμοιρίες. Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος:
α. διαβάζει το ονοματεπώνυμο, την ηλικία και έναν αριθμό που καθορίζει το επίπεδο σπουδών του

νεοσύλλεκτου και παίρνει τιμές από 1 έως 3 (1: τριτοβάθμια εκπαίδευση, 2: δευτεροβάθμια
εκπαίδευση, 3: κάθε άλλη περίπτωση) Μονάδες 5

β. εκτυπώνει: Μονάδες 15
i) το ονοματεπώνυμο του νεοσύλλεκτου
ii) το όνομα της διμοιρίας (Α ή Β), εφόσον ο νεοσύλλεκτος κατατάσσεται σε μία από αυτές.
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ΘΕΜΑ 3ο Τρίτη 3 Ιουνίου 2003
Ο Δείκτης Μάζας του ανθρώπινου Σώματος (ΔΜΣ) υπολογίζεται από το βάρος (Β) σε χλγ. και το ύψος
(Υ)  σε μέτρα με τον τύπο ΔΜΣ=Β/Υ2.  Ο ανωτέρω τύπος ισχύει για άτομα άνω των 18 ετών.  Το άτομο
ανάλογα με την τιμή του ΔΜΣ χαρακτηρίζεται σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα:

ΔΜΣ < 18,5 "αδύνατο άτομο"
18,5 £ ΔΜΣ < 25 "κανονικό άτομο"
25 £ ΔΜΣ < 30 "βαρύ άτομο"

30 £ ΔΜΣ "υπέρβαρο άτομο"
Να γράψετε αλγόριθμο ο οποίος:
α. να διαβάζει την ηλικία, το βάρος και το ύψος του ατόμου Μονάδες 3
β. εάν η ηλικία είναι μεγαλύτερη των 18 ετών, τότε

1. να υπολογίζει το ΔΜΣ Μονάδες 5
2. να ελέγχει την τιμή του ΔΜΣ από τον ανωτέρω πίνακα και να εμφανίζει τον αντίστοιχο

χαρακτηρισμό Μονάδες 10
γ. εάν η ηλικία είναι μικρότερη ή ίση των 18 ετών,  τότε να εμφανίζει το μήνυμα "δεν ισχύει ο δείκτης

ΔΜΣ". Μονάδες 2
Παρατήρηση: Θεωρήστε ότι το βάρος, το ύψος και η ηλικία είναι θετικοί αριθμοί.

ΘΕΜΑ 3ο Επαναληπτικές Παρασκευή 4 Ιουλίου 2003
Κάποια δημοτική αρχή ακολουθεί την εξής τιμολογιακή πολιτική για την κατανάλωση νερού ανά μήνα:
Χρεώνει πάγιο ποσό 2 ευρώ και εφαρμόζει κλιμακωτή χρέωση σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα:
Στο ποσό που προκύπτει από την αξία του
νερού και το πάγιο υπολογίζεται ο Φ.Π.Α. με
συντελεστή 18%. Το τελικό ποσό προκύπτει
από την άθροιση της αξίας του νερού, το
πάγιο, το Φ.Π.Α. και το δημοτικό φόρο που
είναι 5  ευρώ.  Να γράψετε αλγόριθμο ο
οποίος:
α. Να διαβάζει τη μηνιαία κατανάλωση του νερού. Μονάδες 2
β. Να υπολογίζει την αξία του νερού που καταναλώθηκε σύμφωνα με την παραπάνω τιμολογιακή

πολιτική. Μονάδες 10
γ. Να υπολογίζει το Φ.Π.Α. Μονάδες 4
δ. Να υπολογίζει και να εκτυπώνει το τελικό ποσό. Μονάδες 4

ΘΕΜΑ 3ο Τρίτη 1 Ιουνίου 2004
Μία εταιρεία ταχυδρομικών υπηρεσιών εφαρμόζει για τα έξοδα αποστολής ταχυδρομικών επιστολών
εσωτερικού και εξωτερικού, χρέωση σύμφωνα µε τον παρακάτω πίνακα:

Βάρος επιστολής σε
γραμμάρια

Χρέωση εσωτερικού
σε Ευρώ

Χρέωση εξωτερικού
σε Ευρώ

από 0 έως και 500 2,0 4,8
από 500 έως και 1000 3,5 7,2
από 1000 έως και 2000 4,6 11,5

Για παράδειγμα τα έξοδα αποστολής μιας επιστολής βάρους 800 γραμμαρίων και προορισμού
εσωτερικού είναι 3,5 Ευρώ.
Να γράψετε αλγόριθμο ο οποίος:
α. Να διαβάζει το βάρος της επιστολής. Μονάδες 3
β. Να διαβάζει τον προορισμό της επιστολής. Η τιμή "ΕΣ" δηλώνει προορισμό

εσωτερικού και η τιμή "ΕΞ" δηλώνει προορισμό εξωτερικού. Μονάδες 3
γ. Να υπολογίζει τα έξοδα αποστολής ανάλογα µε τον προορισμό και το βάρος της

επιστολής. Μονάδες 11
δ. Να εκτυπώνει τα έξοδα αποστολής. Μονάδες 3
Παρατήρηση. Θεωρείστε ότι ο αλγόριθμος δέχεται τιμές για το βάρος μεταξύ του 0 και του 2000 και

για τον προορισμό µόνο τις τιμές "ΕΣ" και "ΕΞ".

Κατανάλωση σε κυβικά μέτρα Χρέωση ανά κυβικό
από 0 έως και 5 δωρεάν

από 5 έως και 10 0,5 ευρώ
από 10 έως και 20 0,7 ευρώ

από 20 και άνω 1,0 ευρώ
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ΘΕΜΑ 3ο Επαναληπτικές Πέμπτη 1 Ιουλίου 2004
Σε κάποια εξεταστική δοκιμασία κάθε γραπτό αξιολογείται αρχικά από δύο βαθμολογητές και υπάρχει
περίπτωση το γραπτό να χρειάζεται αναβαθμολόγηση από τρίτο βαθμολογητή. Στην περίπτωση
αναβαθμολόγησης ο τελικός βαθμός υπολογίζεται ως εξής:

i. Αν ο βαθμός του τρίτου βαθμολογητή είναι ίσος με το μέσο όρο (Μ.Ο.)  των βαθμών των δύο
πρώτων βαθμολογητών, τότε ο τελικός βαθμός είναι ο Μ.Ο.

ii. Αν ο βαθμός του τρίτου βαθμολογητή είναι μικρότερος από το μικρότερο βαθμό (ΜΙΝ) των δύο
πρώτων βαθμολογητών, τότε ο τελικός βαθμός είναι ο ΜΙΝ.

iii. Διαφορετικά, ο τελικός βαθμός είναι ο μέσος όρος του βαθμού του τρίτου βαθμολογητή με τον
πλησιέστερο προς αυτόν βαθμό των δύο πρώτων βαθμολογητών.

Να αναπτύξετε αλγόριθμο υπολογισμού του τελικού βαθμού ενός γραπτού με αναβαθμολόγηση, ο
οποίος:
α. να διαβάζει τους βαθμούς του πρώτου, του δεύτερου και του τρίτου βαθμολογητή ενός γραπτού.Μονάδες 2
β. να υπολογίζει και να εκτυπώνει το μεγαλύτερο (ΜΑΧ) και το μικρότερο (ΜΙΝ) από τους βαθμούς του

πρώτου και του δεύτερου βαθμολογητή. Μονάδες 6
γ. να υπολογίζει και να εκτυπώνει τον τελικό βαθμό του γραπτού  σύμφωνα με την παραπάνω

διαδικασία. Μονάδες 12
Παρατήρηση: Θεωρήστε ότι και οι τρεις βαθμοί είναι θετικοί ακέραιοι αριθμοί και δεν απαιτείται

έλεγχος των δεδομένων.

ΘΕΜΑ 3ο Επαναληπτικές Εσπερινού Δευτέρα 11 Ιουλίου 2005
Μία εμπορική εταιρεία μέσω αντιπροσώπων διαθέτει στο αγοραστικό κοινό τρεις τύπους προϊόντων Χ,
Ψ και Ζ και χορηγεί προμήθεια στους αντιπροσώπους της. Να αναπτύξετε έναν αλγόριθμο, ώστε
α) να διαβάζει τον τύπο ενός προϊόντος και την τιμή πώλησης αυτού, Μονάδες 2
β) να υπολογίζει κλιμακωτά την προμήθεια που θα δοθεί από την πώληση σύμφωνα με τον

παρακάτω πίνακα:
Ποσοστά προμήθειαςΤιμή πώλησης

σε € Προϊόν Χ Προϊόν Ψ Προϊόν Ζ
Από 0 έως και 5.000 0% 2% 4%
Πάνω από 5.000 έως και 10.000 5% 6% 6%
Πάνω από10.000 10% 7% 8%

Η είσοδος των δεδομένων και ο υπολογισμός της προμήθειας θα επαναλαμβάνεται μέχρι να δοθεί
τύπος προϊόντος Τ, Μονάδες 14

γ) στο τέλος να εμφανίζεται
i. η προμήθεια που θα δοθεί για κάθε τύπο προϊόντος, Μονάδες 2
ii. η συνολική προμήθεια που έλαβαν οι αντιπρόσωποι. Μονάδες 2

ΘΕΜΑ 3ο Επαναληπτικές Εσπερινού Τρίτη 4 Ιουλίου 2006
Ένας αγρότης παράγει ένα μόνο προϊόν από τα δύο που επιδοτούνται. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος:
α) Διαβάζει το ονοματεπώνυμο του αγρότη, το είδος του προϊόντος που παράγει και την ποσότητα

του προϊόντος σε κιλά, ελέγχοντας την ορθότητα εισαγωγής των δεδομένων σύμφωνα με τα
παρακάτω: Μονάδες 5
- Το είδος του προϊόντος είναι Α ή Β.
- Η ποσότητα του προϊόντος είναι θετικός αριθμός.

β) Υπολογίζει την επιδότηση που δικαιούται ο αγρότης για το είδος του προϊόντος που παράγει. Η
επιδότηση υπολογίζεται κλιμακωτά ανάλογα με την ποσότητα και το είδος του προϊόντος σύμφωνα
με τον παρακάτω πίνακα: Μονάδες 12

Επιδότηση ανά κιλό προϊόντος
σε ευρώΠοσότητα προϊόντος

σε κιλά Προϊόν Α Προϊόν Β
έως και 1000 0,8 0,7

από 1001 έως και 2500 0,7 0,6
από 2501 και άνω 0,6 0,5

γ) Εμφανίζει το ονοματεπώνυμο του αγρότη, το είδος του προϊόντος που παράγει και το ποσό της
επιδότησης που δικαιούται. Μονάδες 3
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ΘΕΜΑ 3ο Επαναληπτικές Πέμπτη 6 Ιουλίου 2006
Σε ένα πάρκινγκ η χρέωση γίνεται κλιμακωτά, όπως φαίνεται στον παρακάτω πίνακα:

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ ΚΟΣΤΟΣ ΑΝΑ ΩΡΑ
Μέχρι και 3 ώρες 2   €
Πάνω από 3 έως και 5 ώρες 1,5 €
Πάνω από 5 ώρες 1,3 €

Ι. Να κατασκευάσετε πρόγραμμα το οποίο:
α) περιλαμβάνει τμήμα δηλώσεων. Μον. 2
β) για κάθε αυτοκίνητο που στάθμευσε στο πάρκινγκ:

i. διαβάζει τον αριθμό κυκλοφορίας μέχρι να δοθεί το 0. Να θεωρήσετε ότι ο αριθμός
κυκλοφορίας μπορεί να περιέχει τόσο γράμματα όσο και αριθμούς. Μον. 2

ii. διαβάζει τη διάρκεια στάθμευσης σε ώρες και τη δέχεται μόνο εφ’  όσον είναι
μεγαλύτερη από το 0. Μον. 3

iii. καλεί υποπρόγραμμα για τον υπολογισμό του ποσού που πρέπει να πληρώσει ο
κάτοχός του. Μον. 2

iv. εμφανίζει τον αριθμό κυκλοφορίας και το ποσό που αναλογεί. Μον. 2
γ) εμφανίζει το πλήθος των αυτοκινήτων που έμειναν στο πάρκινγκ μέχρι και δύο ώρες. Μον. 4

ΙΙ. Να κατασκευάσετε το υποπρόγραμμα που καλείται στο ερώτημα β) iii. Μον. 5

ΘΕΜΑ 1ο Επαναληπτικές Εσπερινού Τρίτη 4 Ιουλίου 2006
Γ. Να γράψετε στο τετράδιό σας τους αριθμούς της στήλης Α και δίπλα τα γράμματα της στήλης Β

ώστε να προκύπτει η σωστή αντιστοίχιση.  (Να σημειωθεί ότι στα είδη τελεστών της στήλης Β
αντιστοιχούν περισσότερα από ένα σύμβολα της στήλης Α). Μον.8

Στήλη Α
Σύμβολο τελεστή

Στήλη Β
Είδος τελεστή

1. MOD α. Συγκριτικός τελεστής
2. * β. Λογικός τελεστής
3. + γ. Αριθμητικός τελεστής
4. >
5. ΚΑΙ
6. =
7. Ή
8. <>

ΘΕΜΑ 3ο Εσπερινού – Παρασκευή 1 Ιουνίου 2007
Μία εταιρεία ασφάλισης οχημάτων καθορίζει το ετήσιο κόστος ασφάλισης ανά τύπο οχήματος (δίκυκλο ή
αυτοκίνητο) και κυβισμό, σύμφωνα με τους παρακάτω πίνακες:

ΔΙΚΥΚΛΟ
Κυβισμός

(σε κυβικά εκατοστά)
Κόστος Ασφάλισης

(σε ευρώ)
έως και 125 100

πάνω από 125 140

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ
Κυβισμός

(σε κυβικά εκατοστά)
Κόστος Ασφάλισης

(σε ευρώ)
έως και 1400 400

από 1401 έως και 1800 500
πάνω από 1800 700

Αν η ηλικία του οδηγού είναι από 18 έως και 24 ετών τότε το κόστος της ασφάλισης του οχήματος
προσαυξάνεται κατά 10%. Να αναπτύξετε αλγόριθμο, ο οποίος:
α. Να διαβάζει την ηλικία ενός οδηγού, τον τύπο του οχήματος και τον κυβισμό του, ελέγχοντας ώστε

ο τύπος του οχήματος να είναι «ΔΙΚΥΚΛΟ» ή «ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ». Μονάδες 6
β. Να υπολογίζει και να εμφανίζει το ετήσιο κόστος ασφάλισης του οχήματος. Μονάδες 14
Σημείωση: Να θεωρήσετε ότι η ηλικία του οδηγού είναι τουλάχιστον 18 ετών.
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ΘΕΜΑ 2ο Επαναληπτικές – Τετάρτη 4 Ιουλίου 2007
Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου με αριθμημένες εντολές για εύκολη αναφορά σε αυτές. Κάθε
εντολή περιέχει ένα ή δύο κενά (σημειωμένα με …), που το καθένα αντιστοιχεί σε μία σταθερά ή μία
μεταβλητή ή έναν τελεστή. Επίσης δίνεται πίνακας όπου κάθε γραμμή αντιστοιχεί στη διπλανή εντολή
του τμήματος αλγορίθμου και κάθε στήλη σε μία θέση μνήμης (μεταβλητή). Η κάθε γραμμή του πίνακα
παρουσιάζει το αποτέλεσμα που έχει η εκτέλεση της αντίστοιχης εντολής στη μνήμη : συγκεκριμένα,
δείχνει την τιμή της μεταβλητής την οποία επηρεάζει η εντολή.

Εντολές Μνήμη
Α Β Γ Δ Ε Ζ Χ[1] Χ[2] Χ[3]

1. Αß … 4
2. Δß Α + … 7
3. Αν Α … Δ τότε

Γß Α
Αλλιώς

Γß Δ
Τέλος_Αν

7

4. Βß … - 1 3
5. Εß … - … -1
6. …ß Δ + … 6
7. Γß Γ … Ε 8
8. Ζß … - 1 2
9. Χ[…]ß Γ 8

10. Χ[Ζ … 1]ß Δ 6
11. Χ[Ζ … 1]ß Χ[Ζ] …1 7

Να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό της καθεμιάς εντολής και δίπλα να σημειώσετε τη σταθερά, τη
μεταβλητή, ή τον τελεστή που πρέπει να αντικαταστήσει το κάθε κενό της εντολής ώστε να έχει το
αποτέλεσμα που δίνεται στον πίνακα, ως εξής :
Α. Για τις εντολές  1 και  2, να σημειώσετε σταθερές τιμές. Μονάδες 2
Β. Για τις εντολές 3, 7, 10 και 11, να σημειώσετε τελεστές, και για τις υπόλοιπες, να σημειώσετε

μεταβλητές. Μονάδες 18

ΘΕΜΑ 2ο Επαναληπτικές Εσπερινού – Πέμπτη 5 Ιουλίου 2007
α. Δίνεται ο παρακάτω αλγόριθμος σε ψευδογλώσσα:

Αλγόριθμος ΑΣΚΗΣΗ
Κß 23
Διάβασε Λ
Αν Κ > Λ τότε

Εμφάνισε " ΕΝΑ"
αλλιώς_αν Κ < Λ τότε

Εμφάνισε " ΔΥΟ"
αλλιώς

Εμφάνισε " ΤΡΙΑ"
Τέλος_αν

Τέλος ΑΣΚΗΣΗ
Να σχεδιάσετε το αντίστοιχο διάγραμμα ροής. Μονάδες 10

ΘΕΜΑ 3ο Επαναληπτικές Εσπερινού – Πέμπτη 5 Ιουλίου 2007
Ένας καταναλωτής διαθέτει 150 € για αγορά ρυζιού, προκειμένου να το δωρίσει σε ένα φιλανθρωπικό
ίδρυμα. Σε ένα πολυκατάστημα διατίθενται πακέτα ρυζιού σε τέσσερις διαφορετικές συσκευασίες από
διαφορετικές εταιρείες. Να γράψετε αλγόριθμο ο οποίος:
α. Διαβάζει το όνομα της εταιρείας,  την αξία και την ποσότητα σε γραμμάρια για κάθε μία από τις

τέσσερις συσκευασίες ρυζιού. Μονάδες 4
β. Υπολογίζει και εμφανίζει το όνομα της εταιρείας που προσφέρει το ρύζι στην πλέον συμφέρουσα για

τον καταναλωτή συσκευασία (να θεωρήσετε ότι υπάρχει μόνο μία τέτοια εταιρεία). Μονάδες 10
γ. Υπολογίζει και εμφανίζει τον αριθμό των πακέτων που μπορεί να αγοράσει από την πλέον

συμφέρουσα για τον καταναλωτή συσκευασία (σύμφωνα με το ερώτημα β). Μονάδες 6
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ΘΕΜΑ 2ο Επαναληπτικές – Παρασκευή 4 Ιουλίου 2008
Β. Να μεταφέρετε στο τετράδιό σας συμπληρωμένο τον παρακάτω πίνακα αληθείας. Μονάδες 8

Α Β (ΟΧΙ Α) ΚΑΙ (ΟΧΙ Β) ((ΟΧΙ Α) ΚΑΙ Β) Ή (Α ΚΑΙ (ΟΧΙ Β))
Ψευδής Ψευδής
Ψευδής Αληθής
Αληθής Ψευδής
Αληθής Αληθής

ΘΕΜΑ 1ο Επαναληπτικές Εσπερινού – Δευτέρα 7 Ιουλίου 2008
Δ. Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου:

Ζß ΨΕΥΔΗΣ
Χß ΑΛΗΘΗΣ
Ψß ΨΕΥΔΗΣ
Αß Χ ΚΑΙ (Ψ Ή Ζ)
Βß (ΟΧΙ Α) ΚΑΙ (ΟΧΙ Ζ)

Να γράψετε στο τετράδιό σας τις τιμές των μεταβλητών Α και Β μετά την εκτέλεση του παραπάνω
τμήματος αλγορίθμου. Μονάδες 6

ΘΕΜΑ 1ο Εσπερινού – Σάββατο 23 Μαΐου 2009
Δ. Δίνονται οι τιμές των μεταβλητών Α = 8, Β = 3, Γ = -2 και Δ = -1. Να χαρακτηρίσετε κάθε μία από τις

παρακάτω εκφράσεις αν είναι ΑΛΗΘΗΣ ή ΨΕΥΔΗΣ. Μονάδες 10
1. A MOD B >= A_T(Γ)
2. Α*2-Β^2 <= (Γ+Α)/Δ
3. Β DIV (A+Γ) <> 0
4. Α*Γ- Δ >= -(17 ΜΟD A)
5. B*Δ <= Α*Γ

ΘΕΜΑ 1ο Επαναληπτικές - Παρασκευή 10 Ιουλίου 2009
Γ. Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου:

Αν Α≥5 τότε
Αν Β<7 τότε

Αß Α +1
αλλιώς

Αß Α - 1
Τέλος_αν

αλλιώς
Αß Α - 1

Τέλος_αν
Εμφάνισε Α

Επίσης δίνονται παρακάτω δύο τμήματα αλγορίθμων από τα οποία λείπουν οι συνθήκες:
α. Αν ................. τότε

Α ←Α +1
αλλιώς

Α ←Α - 1
Τέλος_ αν
Εμφάνισε Α

β. Αν ................. τότε
Α ←Α - 1

αλλιώς
Α ←Α +1

Τέλος _ αν
Εμφάνισε Α

Να γράψετε στο τετράδιό σας τις συνθήκες που λείπουν, ώστε κάθε ένα από τα τμήματα α, β να
εμφανίζει το ίδιο αποτέλεσμα με το αρχικό. Μονάδες 10
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ΘΕΜΑ 1ο Επαναληπτικές - Παρασκευή 10 Ιουλίου 2009
Δ2. Δίνονται οι τιμές των μεταβλητών Α=3, Β=1, Γ=15 και η παρακάτω έκφραση :

(ΟΧΙ  (Α+Β*3>10)) ΚΑΙ (Γ MOD (A-B)=1)
Να υπολογίσετε την τιμή της έκφρασης αναλυτικά ως εξής:
α. Να αντικαταστήσετε τις μεταβλητές με τις τιμές τους. Μονάδα 1
β. Να εκτελέσετε τις αριθμητικές πράξεις. Μονάδα 1
γ. Να αντικαταστήσετε τις συγκρίσεις με την τιμή ΑΛΗΘΗΣ, αν η σύγκριση είναι

αληθής, ή την τιμή ΨΕΥΔΗΣ, αν είναι ψευδής. Μονάδα 1
δ. Να εκτελέσετε τις λογικές πράξεις, ώστε να υπολογίσετε την τελική τιμή της έκφρασης.Μονάδες 2

ΘΕΜΑ Α Εσπερινού – Σάββατο 22 Μαΐου 2010
Α3. Να μετατραπούν οι παρακάτω προτάσεις σε σύνθετες εκφράσεις (συνθήκες) στη ΓΛΩΣΣΑ: Μονάδες 10

1. Ο x είναι μεγαλύτερος του –1 και μικρότερος ή ίσος του 10. (μονάδες 2)
2. Ο x είναι ίσος με 1 ή με 5 ή με –40. (μονάδες 2)
3. Ο x είναι μεγαλύτερος του 50 αλλά όχι ίσος με 100. (μονάδες 2)
4. Ο ακέραιος x είναι θετικός αριθμός πολλαπλάσιο του 3. (μονάδες 2)
5. Ο ακέραιος x διαιρείται ακριβώς με το 4 αλλά όχι με το 100. (μονάδες 2)

ΘΕΜΑ Α Παρασκευή 28 Μαΐου 2010
Α1. Δίνονται τα παρακάτω τμήματα αλγορίθμου σε φυσική γλώσσα.

1. Αν η βαθμολογία (ΒΑΘΜΟΣ) είναι μεγαλύτερη από τον Μέσο Όρο (ΜΟ), τότε να τυπώνει
«Πολύ Καλά», αν είναι ίση ή μικρότερη του Μέσου Όρου μέχρι και δύο μονάδες να τυπώνει
«Καλά», σε κάθε άλλη περίπτωση να τυπώνει «Μέτρια».

2. Αν το τμήμα (ΤΜΗΜΑ) είναι το Γ1 και η βαθμολογία (ΒΑΘΜΟΣ) είναι μεγαλύτερη από 15, τότε
να τυπώνει το επώνυμο (ΕΠΩΝΥΜΟ).

3. Αν η απάντηση (ΑΠΑΝΤΗΣΗ) δεν είναι Ν ή ν ή Ο ή ο, τότε να τυπώνει «Λάθος απάντηση».
4. Αν ο αριθμός (Χ)  είναι αρνητικός ή το ημίτονό του είναι μηδέν,  τότε να τυπώνει

«Λάθος δεδομένο»,  αλλιώς να υπολογίζει και να τυπώνει την τιμή της
παράστασης

Να γράψετε στο τετράδιό σας τους αριθμούς 1 έως 4 και δίπλα σε κάθε αριθμό την αντίστοιχη
κωδικοποίηση σε ΓΛΩΣΣΑ.
Σημείωση: Οι λέξεις με κεφαλαία μέσα στις παρενθέσεις είναι τα ονόματα των αντίστοιχων μεταβλητών.

Μονάδες 8

ΘΕΜΑ Α Επαναληπτικές - Πέμπτη 8 Ιουλίου 2010
Α1. Αν η μεταβλητή Α έχει την τιμή 7,  η μεταβλητή Β έχει την τιμή 5  και η μεταβλητή Γ την τιμή 2,  να

υπολογιστούν οι λογικές τιμές των παρακάτω εκφράσεων: Μονάδες 7
1. Α > Β
2. ΟΧΙ (Β>Α)
3. Α < Γ
4. Γ <= Β
5. (Α > Β) ΚΑΙ (Α < Γ)
6. ((Α<Β) ΚΑΙ (Α<Γ)) Ή (Γ<=Β)
7. (Α<Β) ΚΑΙ ((Α<Γ) Ή (Γ<=Β))

Να γράψετε στο τετράδιό σας τους αριθμούς 1 έως 7 και δίπλα σε κάθε αριθμό την αντίστοιχη τιμή.

Α2. Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου σε φυσική γλώσσα: Μονάδες 10
“Αν η βαθμολογία είναι μεγαλύτερη ή ίση του 17 και μικρότερη ή ίση του 20, να εμφανίζεται
«ΑΡΙΣΤΑ», αν η βαθμολογία είναι μεγαλύτερη ή ίση του 15 και μικρότερη του 17, να εμφανίζεται
«ΠΟΛΥ ΚΑΛΑ»,  αν η βαθμολογία είναι μεγαλύτερη ή ίση του 13  και μικρότερη του 15,  να
εμφανίζεται «ΚΑΛΑ», αν η βαθμολογία είναι μεγαλύτερη ή ίση του 10 και μικρότερη του 13, να
εμφανίζεται «ΜΕΤΡΙΑ», αν η βαθμολογία είναι μεγαλύτερη ή ίση του 0 και μικρότερη του 10, να
εμφανίζεται «ΑΠΟΡΡΙΠΤΕΤΑΙ»”.
Να γραφεί το αντίστοιχο τμήμα προγράμματος σε ΓΛΩΣΣΑ με χρήση της εντολής ΑΝ... ΤΟΤΕ...
ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ...
Σημείωση: Η βαθμολογία είναι ακέραιος αριθμός από το 0 μέχρι και το 20.

xx
xx
hm×
++ 152


	ΘΕΜΑ 4οΔευτέρα 12 Ιουνίου 2000
	ΘΕΜΑ 4οΔευτέρα 12 Ιουνίου 2000
	ΘΕΜΑ 4οΔευτέρα 12 Ιουνίου 2000
	ΘΕΜΑ 4οΔευτέρα 12 Ιουνίου 2000
	ΘΕΜΑ 4οΔευτέρα 12 Ιουνίου 2000
	ΘΕΜΑ 4οΔευτέρα 12 Ιουνίου 2000
	ΘΕΜΑ 4οΔευτέρα 12 Ιουνίου 2000
	ΘΕΜΑ 4οΔευτέρα 12 Ιουνίου 2000




	ΘΕΜΑ 4οΕσπερινού Παρασκευή 1 Ιουνίου 2001




